КОНТРОЛЬНАЯ  РАБОТА  ПО ТЕМЕ « ПРИРОДНЫЕ  ЗОНЫ  РОССИИ»

Вопрос №1: Большее число видов организмов характерно для…
1. животных
2. растений
3. грибов
 Вопрос №2: Среди животных России по числу видов преобладают…
1. млекопитающие
2. рыбы
3. насекомые
4. ракообразные
Вопрос №3: В России по числу видов позвоночных животных преобладают…
1. млекопитающие
2. птицы
3. пресмыкающиеся
4. рыбы
 Вопрос №4: В составе животного мира России млекопитающие по числу видов…
1. превосходят птиц и рептилий
2. превосходят птиц, но уступают рептилиям
3. уступают птицам, но превосходят рептилий
4. уступают и птицам и рептилиям
Вопрос №5: Уникальный состав органического мира юга Дальнего Востока обусловлен в первую очередь…
1. современными природными условиями
2. историей формирования территории
3. хозяйственной деятельностью человека
Вопрос №6: Основной причиной исчезновения некоторых видов животных в настоящее время является…
1. браконьерство и нерегулируемая охота
2. разрушение человеком естественных мест обитания организмов
3. глобальное потепление климата
4. появление озоновых дыр
Вопрос №7: На видовой состав органического мира конкретной территории определяющее влияние оказывает…
1. рельеф
2. климат
3. внутренние воды
4. особенности почвенного покрова
Вопрос №8: Наименьшие размеры листовой пластинки характерны для растений…
1. тундр
2. лесов
3. степей
4. болот 
Вопрос №10: Самым крупным из наземных хищников\r является …
1. уссурийский тигр
2. белый медведь
3. снежный барс
4. полярный волк
Вопрос №11: Главная составная часть лесных ресурсов …
1. древесина
2. грибы, орехи, ягоды
3. лекарственные растения
Вопрос №12: Бумагу изготавливают главным образом из древесины…
1. сосны
2. ели
3. березы
4. осины
 
Вопрос №13: Основной продукт, производимый из древесины осины…
1. древесный спирт
2. фанера
3. спички
4. бумага
 
Вопрос №14: Больше всего фитонцидов продуцируют … леса
1. хвойные
2. смешанные
3. широколиственные
 
Вопрос №15: Наиболее продуктивным из кормовых угодий являются…
1. оленьи пастбища
2. пастбища для овец
3. луга
 
Вопрос №16: Наиболее богата промыслово-охотничьими ресурсами зона…
1. тундры
2. тайги
3. смешанных и широколиственных лесов
4. степей
 
Вопрос №17: Среди промысловых видов животных в России наиболее велика численность…
1. лося
2. белки
3. северного оленя
4. соболя
 
Вопрос №18: Из боровой дичи в России более всего добывают…
1. глухаря
2. тетерева
3. рябчика
4. куропатку
 
Вопрос №19: Крупнейший по площади заповедник России…
1. Баргузинский
2. Астраханский
3. Сихоте-Алиньский
4. остров Врангеля
 
Вопрос №20: Среди хвойных пород к востоку от Енисея преобладает…
1. ель
2. сосна
3. лиственница
4. пихта
 
Вопрос №21: Зона арктических пустынь располагается в основном…
1. на островах Северного Ледовитого океана
2. на полуостровах
3. во внутриматериковых районах
 
Вопрос №22: Зоны тундр и лесотундр в России дальше всего на юг опускаются…
1. в Сибири
2. на Дальнем Востоке
3. в европейской части
 
Вопрос №23: Тундры занимают … территории России
1. 10 %
2. 30 %
3. 20 %
 
Вопрос №24: Высокое заболачивание в зоне тундр связано в первую очередь с…
1. большим количеством осадков
2. особенностями геологического строения
3. низкой испаряемостью и наличием многолетней мерзлоты
 
Вопрос №25: Сползание грунтов на склонах по водоупору из мерзлых пород называется
1. солифлюкцией
2. термокарстом
3. наледью
 
Вопрос №26: Арктические пустыни располагаются в … климатическом поясе
1. арктическом
2. субарктическом
3. умеренном
 
Вопрос №27: Тундры располагаются в … климатическом поясе
1. арктическом
2. субарктическом
3. умеренном
 
Вопрос №28: Наиболее суровый климат характерен для зоны…
1. арктических пустынь
2. тундр
3. лесотундр
 
Вопрос №29: Наиболее короткий вегетационный период имеют растения в зоне…
1. тундр
2. лесотундр
3. арктических пустынь
 
Вопрос №30: Безлесье тундр обусловлено…
1. низкими температурами и коротким безморозным периодом
2. наличием многолетней мерзлоты
3. низкими температурами, многолетней мерзлотой и сильныеми ветрами
 
Вопрос №31: Растения тундры испытывают летом недостаток влаги, потому что…
1. охлажденная мерзлотой почва затрудняет поглощение воды корнями
2. устанавливаются очень высокие температуры
3. выпадает мало осадков

 
Вопрос №32: Видовое разнообразие растений и их биологическая масса наибольшие в зоне…
1. арктических пустынь
2. тундр
3. лесотундр
 
Вопрос №33: Растительный покров в зоне тундр в основном представлен…
1. мхами, лишайниками и кустарниками
2. кустарниками и многолетними травами
3. мхами, лишайниками, кустарничками, кустарниками и многолетними травами
 
Вопрос №34: Самой южной подзоной тундр является…
1. кустарниковая тундра
2. мохово-лишайниковая тундра
3. арктическая тундр
 
Вопрос №35: Наиболее распространенные почвы мохово-лишайниковых и кустарниковых тундр …
1. аркто-тундровые
2. тундрово-глеевые
3. тундрово-болотные
 
Вопрос №36: Наибольшее видовое разнообразие в зоне тундр характерно для…
1. млекопитающих
2. птиц
3. рептилий
 
Вопрос №37: Главной причиной низкого содержания гумуса в тундровых почвах является…
1. отсутствие растительного опада
2. сильное промывание почв
3. низкая температура, замедляющая процессы образования перегноя
 
Вопрос №38: Для зоны тундр характерны следующие животные:…
1. песец, белый медведь, северный олень
2. белый медведь, лемминг, песец
3. лемминг, песец, северный олень
 
Вопрос №39: Коренные жители тундр используют земли главным образом под…
1. пашню
2. пастбища
3. сенокосы
 
Вопрос №40: Одним из основных видов хозяйственной деятельности человека в тундре является…
1. добыча полезных ископаемых
2. заготовка леса
3. овцеводство
 
Вопрос №41: Причиной смены природных зон в горах является изменение климата в зависимости 
от…
1. географической широты
2. высоты места
3. удаленности территории от океана
 
Вопрос №42: Смена природных зон в горах от подножий к вершинам происходит также как и на 
равнинах…
1. при движении  с севера на юг
2. при движении с юга на север
3. при движении  с запада на восток
4. при движении  с востока на запад
 
Вопрос №43: Количество высотных поясов уменьшается при…
1. уменьшении высоты гор и удалении их от экватора
2. уменьшении высоты гор и приближении их к экватору
3. увеличении высоты гор и удалении их от экватора
4. увеличении высоты гор и приближении их к экватору
 
Вопрос №44: Наименее разнообразный спектр высотных поясов будет иметь любая гора на 
побережье … океана
1. Тихого
2. Атлантического
3. Северного Ледовитого
 
Вопрос №45: Смещение границ природных зон к югу по сравнению с равнинами заметнее всего на…
1. Кавказе и Алтае
2. Алтае и Урале
3. Урале и Дальнем Востоке
4. Дальнем Востоке и Кавказе
 
Вопрос №46: На Урале природная зона, занимающая предгорья, переходит в положение высотного 
пояса…
1. при движении с запада на восток
2. востока на запад
3. севера на юг
 
Вопрос №47: На Урале наиболее узкий спектр высотной поясности свойственен самой … части гор
1. низкой
2. высокой
 
Вопрос №48: Выше снеговой границы расположены вершины … Урала
1. Южного
2. Среднего
3. Полярного
 
Вопрос №49: Большую часть склонов Уральских гор занимают…
1. степи
2. леса
3. горные турдры
4. гольцы
 
Вопрос №50: Из горных систем России наиболее разнообразный спектр высотной поясности 
свойственен…
1. Уралу
2. Алтаю
3. горам Камчатки
4. Кавказу
 
Вопрос №51: Разный характер высотной поясности западного и восточного склонов Большого 
Кавказа связан с…
1. различиями в строении земной коры
2. различиями в количестве осадков
3. различиями в температурном режиме
4. различиями в характере растительности
 
Вопрос №52: На восточном склоне Кавказа, по сравнению с западным, отсутствует пояс…
1. полупустынь
2. горных тундр
3. хвойных лесов
4. альпийских лугов
 
Вопрос №53: Наиболее продуктивные горные пастбища соответствуют поясу
1. лесостепей
2. субальпийских и альпийских лугов
3. горных тундр
4. широколиственных лесов
 
Вопрос №54: Среди гор Юга Сибири наиболее разнообразный спектр высотной поясности 
свойственен…
1. Западному Саяну
2. Восточному Саяну
3. Алтаю
4. Становому нагорью
 
Вопрос №55: На Алтае лесная зона находится у подножья … склона
1. западного
2. восточного
3. северного
4. южного
 
Вопрос №56: На Алтае степи поднимаются наиболее высоко вдоль … склона
1. северо-западного
2. северо-восточного
3. юго-западного
4. юго-восточного
 
Вопрос №57: Каждая из крупных горных систем в России в составе высотной поясности имеет зону…
1. широколиственных лесов
2. хвойных лесов
3. горных тундр
4. альпийских лугов
 
Вопрос №58: Обычно зона хвойных лесов, по сравнению с широколиственными лесами находится…
1. выше по склонам
2. на той же высоте
3. ниже по склонам
 
Вопрос №59: Каменные россыпи и осыпи, лишенные растительности называются…
1. нивальным поясом
2. гольцами
3. горной тундрой
4. кедровым стлаником
 
Вопрос №60: Леса из каменной березы и заросли кедрового стланника наиболее характерны для 
гор…
1. Кавказа
2. Юга Сибири
3. Урала
4. Дальнего Востока
 
Вопрос №61: Зона полупустынь и пустынь расположена на … Восточно-Европейской равнины
1. северо-востоке
2. северо-западе
3. юго-востоке
4. юго-западе
 
Вопрос №62: Зона полупустынь и пустынь России находится в … климатическом поясе
1. арктическом
2. субарктическом
3. умеренном
4. субтропическом
 
Вопрос №63: Зона полупустынь и пустынь занимает в России часть … низменности
1. Северо-Сибирской
2. Прикаспийской
3. Лено-Вилюйской
4. Яно-Индигирской
 
Вопрос №64: Главной причиной формирования зоны пустынь и полупустынь является…
1. избыток тепла
2. недостаток влаги
3. скудное увлажнение
4. бедные перегноем почвы
 
Вопрос №65: Высокая испаряемость, свойственная территории полупустынь и пустынь 
обусловлена…
1. удаленностью от Атлантики
2. высокими температурами воздуха
3. скудным увлажнением
4. небольшим количеством осадков
 
Вопрос №66: Почвы пустынь и полупустынь содержат\rстолько же гумуса, как и почвы…
1. тундр
2. смешанных лесов
3. широколиственных лесов
4. степей
 
Вопрос №67: Масса живого вещества в расчете на единицу площади в полупустынях и пустынях…
1. больше, чем в лесах и степях
2. больше, чем в лесах, но меньше, чем в степях
3. меньше, чем в лесах, но больше, чем в степях
4. меньше, чем в лесах, и степях
 
Вопрос №68: Плодородие бурых полупустынных почв обеспечивается главным образом 
присутствием…
1. органических веществ
2. минеральных веществ
3. гумуса
 
Вопрос №69: Почвы зоны пустынь и полупустынь страдают в наибольшей степени от…
1. водной эрозии
2. ветровой эрозии
3. заболачивания
4. засоления
 
Вопрос №70: В зоне полупустынь и пустынь плотность растительного покрова пропорциональна…
1. почвенному плодородию
2. количеству осадков
3. количеству солнечного тепла
 
Вопрос №71: В зоне полупустынь и пустынь засолению\rв первую очередь подвергаются…
1. повышения
2. выровненные участки
3. понижения
Вопрос №72: Наиболее безжизненны в пустынях … склонов
1. вершины
2. центральные части
3. подножья
 
Вопрос №73: Хуже всего к суровым условиям жизни в пустыне приспособлено растение с…
1. крупными листьями и длинными корнями
2. крупными листьями и короткими корнями
3. мелкими листьями и длинными корнями
4. мелкими листьями и короткими корнями
 
Вопрос №74: Весовая нагрузка на след животного уменьшается при…
1. увеличении массы и площади опоры
2. увеличении массы и уменьшении площади опоры
3. уменьшении массы и увеличении площади опоры
4. уменьшении массы и площади опоры
 
Вопрос №75: Из насекомых и паукообразных в пустынях практически не встречаются…
1. жуки
2. бабочки
3. пауки
4. скорпионы
 
Вопрос №76: Главные сельскохозяйственные животные зоны пустынь и полупустынь
1. корова и верблюд
2. верблюд и овца
3. овца и свинья
4. свинья и лошадь
 
Вопрос №77: В полупустынях выпасают в основном … овец
1. мясосальных
2. грубошерстных
3. каракульских
4. тонкорунных
 
Вопрос №78: Из копытных животных самый развитый и сильный зубной аппарат имеет…
1. корова
2. свинья
3. верблюд
4. овца
 
Вопрос №79: Из овечьей шерсти получают ткань …
1. шелк
2. сукно
3. фланель
4. ситец
 
Вопрос №80: Основные сельскохозяйственные культуры ВолгоАхтубинской поймы…
1. пшеница и кукуруза
2. кукуруза и овощи
3. овощи и арбузы
4. арбузы и дыни
 
 
Вопрос №81: Наибольшие площади степи и лесостепи занимают в…
1. Европейской части России и Западной Сибири
2. Западной и Восточной Сибири
3. Восточной Сибири
 
Вопрос №82: Лесостепи и степи России располагаются в … климатическом поясе
1. субарктическом
2. умеренном
3. субтропическом
 
Вопрос №83: Коэффициент увлажнения в зоне степей…
1. Более 1
2. Равен 1
3. Менее 1
 
Вопрос №84: Климатические условия в зонах лесостепей и степей меняются…
1. только с севера на юг
2. только с севера на восток
3. как с севера на юг, так и с запада на восток
 
Вопрос №85: Более высокие среднегодовые температуры в степях по сравнению с лесной зоной 
объясняются...
1. отепляющим влиянием океанов
2. более южным географическим положением
3. расположением горных сооружений на пути движения холодных воздушных масс
 
Вопрос №86: Главная причина безлесья степей состоит в…
1. сильных ветрах
2. высоких летних температурах
3. недостаточном увлажнении
 
Вопрос №87: Водная и ветровая эрозия почв более характерна для зоны…
1. лесов
2. степей
3. лесостепей
 
Вопрос №88: Самой северной подзоной степей являются…
1. степи луговые
2. степи разнотравно-злаковые
3. степи дерновинно-злаковые
 
Вопрос №89: Доля антропогенных ландшафтов по отношению к общей площади зоны наиболее 
высока в…
1. смешанных и широколиственных лесах
2. лесостепях и степях
3. полупустынях и пустынях
 
Вопрос №90: Наиболее плодородные почвы формируются под растительностью…
1. луговых степей
2. разнотравно-злаковых степей
3. дерновинно-злаковых степей
 
Вопрос №91: Более богатый видовой состав и биологическая масса травянистой растительности 
отмечаются в…
1. дерновинно-злаковых степях
2. луговых степях
3. разнотравно-злаковых степях
 
Вопрос №92: Наличие узких листьев у злаковых и опушение многих степных растений 
объясняются…
1. недостатком тепла
2. недостатком влаги
3. недостатком тепла и влаги
 
Вопрос №93: Наиболее распространенными злаками естественной растительности степей 
являются…
1. типчак, тонконог, мятлик
2. ковыль, типчак, тонконог
3. тонконог, тимофеевка, овсюг
 
Вопрос №94: Наиболее северный подтип семейства черноземов …
1. чернозем обыкновенный
2. чернозем типичный
3. чернозем южный
 
Вопрос №95: Обедненные перегноем и имеющими наименьшую мощность гумусового горизонта 
являются…
1. южные черноземы
2. обыкновенные черноземы
3. типичные черноземы
 
Вопрос №96: Чернозем обыкновенный формируется под растительностью…
1. луговых степей
2. разнотравно-злаковых степей
3. дерновинно-злаковых степей
 
Вопрос №97: Большое разнообразие грызунов в степной зоне объясняется…
1. отсутствием хищников
2. обилием растительной пищи
3. быстрым размножением
 
Вопрос №98: Главной причиной исчезновения некоторых видов степных животных является…
1. неумеренная охота
2. неспособность приспособиться к соседству человека
3. разрушение естественных мест обитания
 
Вопрос №99: Сельские населенные пункты степной зоны по сравнению с зоной лесов…
1. более мелкие
2. более крупные
3. приблизительно такие же
 
Вопрос №100: Основные сельскохозяйственные угодья лесостепей и степей …
1. сенокосы
2. пашня
3. пастбища
